С 30 октября по 6 ноября 2017 года на территории Знаменского района будет проводиться целевое профилактическое мероприятие «Осенние каникулы»

Несмотря на принимаемые меры, обстановка с детским дорожно-транспортным травматизмом в нашем районе остается достаточно сложной. За девять месяцев текущего года на дорогах Тамбовской области зарегистрировано 122 дорожно-транспортных происшествия (ДТП) с участием детей в возрасте до 16 лет, в которых один ребенок погиб и 139 детей получили ранения. По сравнению с аналогичным периодом 2016 года количество происшествий увеличилось на 4,3% (с 117 до 122), число погибших уменьшилось на 85,7% (с 7 до 1), раненых увеличилось на 16,8% (с 119 до 139). Удельный вес ДТП с участием детей составил 11,7% (по России 12,2%). Тяжесть последствий составила 0,71 (по России 3,4). С участием иногородних детей зарегистрировано 17 ДТП (13,9% от общего количества ДТП с детьми, АППГ 14 ДТП), в которых 23 ребёнка получили ранения.
[bookmark: _GoBack]Несмотря на принимаемые меры, как отделом образования администрации Знаменского района, образовательными организациями, так и отделением ГИБДД МОМВД России «Знаменский», обстановка с детским дорожно-транспортным травматизмом на территории Знаменского района остается достаточно сложной. За девять месяцев текущего года на дорогах района зарегистрировано 3 дорожно-транспортных происшествия с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет, в которых 3 юных участника дорожного движения получили травмы различной степени тяжести. 
С наступлением осени световой день стал короче, изменились погодные и дорожные условия, все это способствует увеличению числа дорожно-транспортных происшествий, связанных с наездами на пешеходов, в том числе несовершеннолетних.
В ходе мероприятия «Осенние каникулы» предполагается принять исчерпывающие меры для того, чтобы после отдыха все дети и подростки вернулись к учебе отдохнувшими, полные сил, но самое главное не получившие травмы в результате дорожно-транспортных происшествий.
В частности, планируется обеспечить широкое освещение данного мероприятия в средствах массовой информации, используя возможности интернет пространства, изготовить и распространить тематическую целевую пропагандистскую продукцию (листовки, памятки, плакаты и баннеры), принять активное участие в родительских собраниях, на которых обсудить актуальные проблемы детского дорожно-транспортного травматизма, обратив особое внимание на профилактику нарушений Правил дорожного движения со стороны самих детей и подростков.
Традиционно в преддверии «Осенних каникул» во всех образовательных организациях пройдут дополнительные тематические уроки, беседы, викторины и конкурсы, направленные на формирование и закрепление у детей навыков безопасного поведения на дорогах.
Для проведения практических занятий, способствующих наиболее успешному закреплению знаний правил безопасного поведения на дорогах, активно используются детские площадки с нанесенной разметкой перекрестков для формирования практических навыков перехода улиц. Со своими творческими выступлениями перед сверстниками выступают отряды юных инспекторов движения. 
Одновременно с этим, сотрудниками Госавтоинспекции будет усилен контроль за соблюдением ПДД всеми участниками дорожного движения. В первую очередь, в связи с тем, что почти половина ДТП происходит с детьми-пассажирами, именно контроль за соблюдением правил перевозки детей. Также без внимания не останутся водители транспортных средств не предоставляющие преимущество пешеходам при проезде пешеходных переходов. На особом контроле будет пресечение нарушений ПДД пешеходами, в том числе несовершеннолетними, которые нарушают Правила и в установленных случаях не используют светоотражающие элементы.
В период «Осенних каникул» к обеспечению дорожной безопасности детей будут привлечены все, кому небезразличны безопасность жизни и здоровья подрастающего поколения! Надеемся, что все участники дорожного движения станут более внимательными к детской дорожно-транспортной безопасности.  
